
 

Lutte contre le terrorisme : 82 % des Européens
souhaitent que l'UE intervienne davantage
 
Face à une menace terroriste élevée, les Européens attendent des réponses : 82 % des
citoyens souhaitent que l’Union européenne intervienne davantage en matière de lutte
contre le terrorisme, et 69 % estiment que l’action actuelle est insuffisante, selon un
récent sondage Eurobaromètre réalisé par le Parlement européen. La lutte contre le
terrorisme est le secteur couvert par l'enquête qui obtient le plus grand soutien en faveur
d'une intervention accrue de l’UE.
 
« Nous devons être unis dans nos efforts pour lutter contre les causes profondes du terrorisme
et continuer à prendre des mesures visant à protéger les citoyens européens contre de futures
attaques, tout en veillant à un équilibre entre sécurité et respect de la vie privée et des droits
fondamentaux », a déclaré Claude Moraes, député démocrate socialiste britannique et
Président de la commission des libertés civiles, de la justice et des affaires intérieures. « Nous
veillerons à ce que le Parlement mène son travail efficacement ».
 
Les réponses du Parlement européen
 
Lutter contre le financement des groupes terroristes (42 %), s’attaquer aux racines du
terrorisme et à la question de la radicalisation (41 %) et renforcer les contrôles aux frontières
extérieures (39 %) sont considérés par les citoyens européens comme les mesures les plus
urgentes afin de faire face au terrorisme.
 
Les députés ont adopté en novembre 2015 une résolution sur la prévention de la radicalisation
par le biais de l’éducation et de l’inclusion sociale, à appliquer tout particulièrement en milieu
carcéral et en ligne.
 
En mai dernier, le Parlement a approuvé de nouveaux pouvoirs pour Europol, l’office de police
européen. L’agence est désormais en mesure de contacter le réseau social Facebook pour lui
demander de supprimer une page web gérée par l'État islamique, par exemple.
 
Le Parlement travaille actuellement sur une nouvelle directive visant à criminaliser la
préparation d’attentats terroristes, comme par exemple le fait de voyager à l’étranger ou de
recevoir une formation.
 
Les députés se penchent aussi sur un règlement qui propose de contrôler systématiquement
les citoyens européens aux frontières extérieures de l’Union européenne.
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http://www.europarl.europa.eu/news/fr/news-room/20151120IPR03612/Une-strat%C3%A9gie-commune-pour-lutter-contre-la-radicalisation-de-jeunes-europ%C3%A9ens
http://www.europarl.europa.eu/news/fr/news-room/20160509STO26397/Lutte-contre-le-terrorisme-de-nouveaux-pouvoirs-pour-l%E2%80%99agence-Europol
http://www.europarl.europa.eu/news/fr/news-room/20160620IPR32963/La-planification-d'attentats-terroristes-doit-%C3%AAtre-criminalis%C3%A9e
http://www.europarl.europa.eu/news/fr/news-room/20160620IPR32959/Soutien-%C3%A0-des-contr%C3%B4les-des-citoyens-de-l'Union-aux-fronti%C3%A8res-ext%C3%A9rieures


France
 
 
 
83 % des Français interrogés demandent une plus grande action de l’Union européenne en
matière de lutte contre le terrorisme, soit légèrement plus que la moyenne européenne. 64 %
des Français estiment que la menace terroriste reste élevée, contre 40 % des Européens.
 
Belgique
 
83 % des sondés de nationalité belge estiment que l’Union européenne devrait intervenir
davantage en matière de lutte contre le terrorisme. La moitié des Belges trouve que la menace
terroriste reste élevée dans leur pays.
 
Luxembourg
 
 
 
80 % des participants luxembourgeois estiment que l’Union européenne devrait intervenir
davantage dans la lutte contre le terrorisme, soit légèrement moins que la moyenne
européenne. Seuls 13 % des Luxembourgeois trouvent que la menace est élevée dans leur
pays.
 
 
 
Consultez notre temps fort pour en savoir plus sur les réponses du Parlement européen à la
menace terroriste.
 
En savoir plus
Eurobaromètre : la lutte contre le terrorisme devrait être la priorité de l’UE
Tous les résultats du sondage
Briefing : les attentes des citoyens européens face au terrorisme (en anglais)
Notre temps fort sur le terrorisme
La commission des libertés civiles
La page de Claude Moraes (S&D, Royaume-Uni)

Article

FR Direction générale de la communication
Parlement européen - Porte-parole: Jaume Duch Guillot
Contact: webmaster@europarl.eu

2 I 3

http://www.europarl.europa.eu/news/fr/top-stories/20151125TST04632/Terrorisme
http://www.europarl.europa.eu/news/fr/news-room/20160630STO34203/Eurobarom%C3%A8tre-la-lutte-contre-le-terrorisme-devrait-%C3%AAtre-la-priorit%C3%A9-de-l%E2%80%99UE
http://www.europarl.europa.eu/atyourservice/fr/20160623PVL00111/Les-Europ%C3%A9ens-en-2016%C2%A0-perceptions-et-attentes-lutte-contre-le-terrorisme-et-la-radicalisation
http://www.europarl.europa.eu/RegData/etudes/BRIE/2016/586582/EPRS_BRI%282016%29586582_EN.pdf
http://www.europarl.europa.eu/news/fr/top-stories/20151125TST04632/Terrorisme
http://www.europarl.europa.eu/committees/fr/libe/home.html
http://www.europarl.europa.eu/meps/fr/4519/CLAUDE_MORAES_home.html
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Dans quels domaines l'UE devrait-elle intervenir davantage ?
http://www.europarltv.europa.eu/en/player?pid=9254f34c-c351-4715-bf3e-a62f00a9afb9
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